

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 85 (3902)

ВТОРНИК,
24 июля 1990 года

Цена 3 коп.

КОРМА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

Стол для буренки. Каким он будет зимой?

Говорят, летний день год кормит. Это смотря какой день. В иные дни работы на полях идут дружно, широким фронтом, и тогда районная сводка показателей резко меняется. Но бывает дни, когда работы приостанавливаются, и тогда судьба будущей зимовки вновь начинает тревожить.

Идет вторая половина лета, а достаточного явно нехватает. Из плана 24957 тонн сена запасено 13234 (данные на 19 июля), сенажа заложено на хранение 26684 тонны, а надо 51637. С заготовкой кормов искусственной сушки ситуация еще более сложная. Из 2090 тонн, предусмотренных планом, запасено лишь 654.

Казалось бы, вторая половина лета только началась и то, что по основным видам кормов — сено и сенажу — сделано больше половины намеченного, должно как-то успокаивать. Но не тут-то было. Ситуация в растениеводстве сейчас такова, что уже 5-10 августа, то есть через полмесяца на поля выйдут первые комбайны, начнется уборка озимой ржи. А комбайны эти к работе готовы не полностью. Лишь недавно приступили к восстановлению сушильного оборудования. Это требует отвлечения какой-то части механизаторов, значит, и без того низкие темпы кормозаготовительной кампании замедлятся еще больше.

А медлить уж и так дальше

некуда. В агрономическом отделе АПК «Урал» сделан анализ накопления кормовых единиц в хозяйствах по данным на 16 июля. Анализ этот вызывает горькое разочарование. Ведь первая половина лета была для кормозаготовителей очень благоприятной, и в этих условиях можно было ожидать хороших результатов. Но вот нехотазе «Родина», Бродовской, «Мамино» на условную голову скота запасено всего по 2,75, 2,3 и 2,49 тонны кормовых единиц. Конечно, есть и переделки. Например, в совхозе «Россия» запасено на условную голову по 5,41 тонны кормовых единиц, в Каменском — по 5,28, в совхозе имени XXV съезда КПСС — по 5,4. По агрокомбинату в среднем — по 3,33 тонны. Примерно на среднем уровне работают колхозы, кисловцы. Но есть два хозяйства, где дела обстоят из рук вон плохо. В Пироговском в общей сложности заготовлено 613 тонн кормовых единиц, в расчете на одну условную голову скота это составляет всего 1,97 тонны. А в Травянском совхозе с начала страды сумели запастись только 345 тонн кормовых единиц, по 1,38 — на голову скота. Для сравнения: в совхозе имени Ленина общий запас 1620 тонн кормовых единиц, в Каменском — 1764, в «России» — 1205.

В чем же причина таких резких перепадов? Специа-

листы агрокомбината считают, что в Пироговском и Травянском — никуда не годная организация труда на заготовке кормов. Так получилось, что директора обих совхозов болели, а ситуации, не владеющие ситуацией, пустили дело, по существу, на самотек.

Лидер по заготовке кормов — Сосновский совхоз — единственное хозяйство в районе, не входящее в структуру агрокомбината. Здесь на условную голову скота запасено почти 8,5 тонны кормовых единиц. Могут возразить, что там и скота меньше. Пусть так, но даже по количеству кормовых единиц — 910 тонн — это хозяйство опережает такие совхозы, как «Родина», Бродовской, Пироговский, Колчеданский, Травянский, Кисловский, «Мамино», имени XXV съезда КПСС.

Ныне ситуация немного лучше, чем год назад. Сейчас по АПК запасено в общей сложности 10360 тонн кормовых единиц, а год назад на ту же дату было только 10131 тонна, по 3,16 на условную голову скота. Но стоит ли обольщаться, ведь погодные условия, резервы кормовых угодий год на год не приходятся, и нынче была, да и остается, полная возможность значительно перекрыть прошлогодние запасы. Конечно, мешают дожди, они выбивают сенокос из привычного темпа. Сена-

режки нынче запасли гораздо больше, чем за то же время в прошлом году. Но все это — довольно слабое утешение. Можно еще надеяться на заготовку кукурузы — основной кормовой массы. По кормовым единицам, возможно, ситуация улучшится, тем более, что урожай пропашных хорошие. Только, как ни старайся, а силосом не заменишь сено, без грубых кормов никак не обойтись. И об этом кормозаготовители должны помнить сейчас в первую очередь. Тем более, что даже сейчас, в неустойчивую погоду, есть возможность интенсивно пополнять кормовые запасы. Пусть дожди сдерживают сенокос, но они не могут повлиять на темпы закладки сенажа и тем более — заготовки витаминной травяной муки, гранул. Здесь нужна только разворотливость — руководителю агрономических служб, проявление настоящей заботы о создании прочного кормового запаса на зимне-стойловый период.

И еще об одном хотелось бы сказать, говоря о ходе кормозаготовительной кампании, о качестве. 12 июля газета «Пламя» рассказала о том, что в районе нет ясной картины качества кормов — слишком мало проб поступает из хозяйств в агрохимлабораторию. С того времени ситуация несколько улучшилась. На 19 июля в лабораторию поступило уже 58 проб. И все равно полное представление о качестве составить довольно сложно. На 19 июля прошлого года, хотя и было кормов заготовлено меньше, проверили уже 112 проб, почти в два раза больше, чем нынче. Значит, по-прежнему этот вопрос не снят с повестки дня.

В. ЛУГОВОЙ.

«У нас немало общего»

...Девять американцев — делегация национальной коалиции ветеранов Вьетнама, возглавляемая ее председателем Томасом Берчем, — приехали в СССР по приглашению Всесоюзного совета воинов-интернационалистов. Цель — установление контактов и изучение возможности взаимного сотрудничества.

— Нас объединяли не боевые испытания, — подчеркнул Томас Берч, — а то, что пришлось пережить по возвращении домой. Родина встретила нас не самым лучшим образом. В этой ситуации многие пали духом, начали пить, употреблять наркотики. Правительство же делало вид, что никаких проблем просто

не существует. И ветераны начали стихийно объединяться, чтобы помогать друг другу.

— У нас немало общего, — заметил Андрей Гуров с трибуны завода. — И в частности, отношение общества к «афганцам». Сначала о нас молчали, потом из «афганцев» сделали национальных героев, а сейчас отношение двойное: одни, клеймя война в Афганистане позором, разуверились в нас, другие, наоборот, поверили еще больше.

И ветераны Вьетнама, и ветераны Афганистана были едины в том, что службу каждого солдата, обязанного выполнять свой долг, надо рассматривать с точки зрения служения родине.

Фото И. Друганова.

Как хозяин, так и гость

Положение на овощных полях остается по-прежнему тревожащим. Последняя безрадостная новость: из-за засилья сорняков 267 овощных гектаров свеклы, 157 — свеклы и 33 — прочих культур. Причиной — наша нерасторопность. Причем, я не подразумеваю тут виновных на долюх и помощников. Среди тех и других есть добросовестные, но есть, и таких, к сожалению, большинство, равнодушные.

Выше всяких похвал работа в эти дни на овощных полях коллектив производственного объединения «Октябрь». В совхозе имени XXV съезда КПСС ему предстояло прополоть 155 гектаров, и это уже сделано. Более того, по заданию, ПО «Октябрь» должно было прополоть 20 гектаров овощей и в Бродовском совхозе, но так оно сделано уже 98 гектаров (данные на 19 июля) — так коллектив промышленного предприятия отблагодарил совхоз за выделенные ему 170 гектаров земли.

Правда, это не избавило совхоз от наступления сорняков. Из 267 гектаров 117 списано именно в Бродовском. Почему? На этот вопрос нетрудно ответить, если располагать всеми данными выполнения заданий по прополке. Завод ОЦМ должен был обработать там 15 гектаров, сделано 0. Завод торгового оборудования из 7 гектаров по заданию прополот 0. Столько же «сделал» и трест «Уралалюминстрой», трест заданием было 22. Фабрика по ремонту и пошиву одежды так же не приступала к работе. Вдвое меньше намеченного сделал коллектив кондитерской фабрики. И пусть некоторые коллективы — «Уралобувь», швейная фабрика, горбыль-управление — справились со своим заданием по прополке, но они не сделали, да и не могли «сделать погоды», потому что задания мизерные — по 2 гектара каждому коллективу.

Самое удивительное, что не только горожане, но и труженики районных организаций не прониклись чувством ответственности за судьбу овощей. Так коллектив предприятия по производству строительных материалов вместо 16 гектаров по заданию прополот лишь 0,9, СПТУ-116 сделало лишь десятую часть, не справился с намеченным объемом и коллектив ЖКХ. И только «Агропромэнерго» — единственный коллектив из района — выполнил в Бродовском совхозе намеченный объем работы. Но это — всего один гектар, изменил ли он общую ситуацию?

Остальные 150 гектаров из 267 списанных по району — в совхозе имени Ленина. А тут всего-то осталось 90. Под плуг пошло 50 гектаров свеклы, 90 — свеклы, 10 — прочих культур. Считая, тут нет вины городских коллективов. У них не было задания на прополку в этом совхозе. И у районных организаций его не было. Эти земли были закреплены за промышленными коллективами Нижнетагильских предприятий. Они так и не приехали. Поэтому сейчас на оставшихся овощных площадях полбжение тяжелое, и в совхозе прополот всего 1,25 гектара. По какой урожай овощей можно тут рассчитывать?

Странно, но в самом крупном у нас овощеводческом хозяйстве имени XXV съезда КПСС — не списано ни гектара. О помощи со стороны ПО «Октябрь» я уже говорил. Многое совхоз сделал своими силами. Правда, коллектив литейного завода из 100 намеченных прополот всего 17 гектаров. Но у новосельцев нет претензий к литейщикам. Много работы предстоит по прополке капусты. А то, что литейщик в совхозе не сдается, в совхозе не считаются: тут богатый опыт взаимодействия с промышленными коллективами. Хочу подчеркнуть: город сделал все возможное, чтобы в совхозе имени XXV съезда КПСС — основном поставщике овощей в Каменске-Уральский — урожай нынче был неплохой. И вообще, прежде чем предъявлять какие-то претензии городу, району необходимо посмотреть непредвзято на свои организации.

Всего районным коллективам отводилось для прополки 63 гектара. Но авторемзавод из 18 гектаров прополот лишь 2, Синарский ремзавод из такого же задания — 3,6, РПТС справился с намеченным на две трети, а реалбаза при задании 3 гектара прополот одну сотку. Впрочем фабрика «Свободный труд» при задании в четверто больше не сделала и того. Хлебная база выполнила задание менее чем на четверть. Хотя, что можно требовать с этих организаций, когда и райисполком сделал менее половины намеченного, когда сами выступили агрокомбината не выполнили задание.

Сейчас в районе прополот 600 гектаров из 1400. В прошлом году на ту же дату было сделано именно 1400. И какими бы причинами не оправдывали свою медлительность помощники овощеводов, урожаем от этого богаче не станет.

И. ЛУКАШЕВИЧ,
старший агроном
АПК «Урал».



В РАЙКОМЕ КПСС

Одной из функций райкома партии является работа с письмами и заявлениями граждан. В течение первого полугодия в райком поступило 17 писем, в том числе два анонимных, которые к рассмотрению приняты не были. Наибольшее количество писем — пять — посвящены неправильным действиям администрации, секретарей партийных организаций, злоупотреблениями служебным положением. Два — в адресом жителя.

Новым в содержании писем являются предло-

ком партии с письмом, на основании которого было создано три комиссии. Однако деятельность и выводы первых двух комиссий не удовлетворили его автора. А. А. Парамонов поднимает вопрос о личности руководителя, о злоупотреблении служебным положением, об укреплении производственной и трудовой дисциплины. В ходе рассмотрения фактов, изложенных в письме, выяснилось, что часть негативных явлений уже устранена, а другая просто не подтвердилась. Вскры-

«Я ВАМ ПИШУ...»

жения в адрес руководителей предприятий и учреждений. Так, работник Бродовского совхоза А. С. Комаров сделал несколько замечаний по улучшению заготовки кормов в хозяйстве. Специалисты АПК «Урал» изучили и рекомендовали для исполнения руководству совхоза. Заготовка кормов, идущая полным ходом, даст возможность убедиться в том, насколько учтены эти предложения.

И. П. Грачев, житель п. Первомайский предлагает подключить жилые дома поселка к котельным хлебной базы № 65 и МТМ совхоза «Россия». В ходе рассмотрения письма выявлено, что использовать существующие котельные для обслуживания домов жителей п. Первомайский не позволяют мощности.

Отличительной особенностью писем, поступивших в этом году, является освещение личности руководителя.

Например, члены трудового коллектива ПМК-2 подняли вопрос о недостойном поведении исполняющего обязанности начальника В. В. Березовского. Руководство АПК «Урал» не проявило особого желания оперативно отреагировать на просьбу работников ПМК-2. Лишь после вмешательства райкома КПСС дело сдвинулось с мертвой точки. Состоялось рабочее собрание, где присутствовали коммунисты колонны, секретари РК КПСС А. И. Резанов и Г. П. Охулков, председатель РК народного контроля А. П. Будаев и тогдашний генеральный директор АПК Б. И. Неудин, а также руководители стройобъединения. Была проанализирована обстановка, сложившаяся в коллективе ПМК-2. Немало претензий высказали рабочие в адрес присутствующих, еще больше задали вопросов, касающихся различных сторон деятельности колонны. В итоге — В. В. Березовский уволен из стройобъединения, так как факты, изложенные в письме, подтвердились.

Работница Сосновского совхоза Т. А. Лаптева посчитала, что при исключении из рядов КПСС к ней подошли предвзято. Партийная комиссия тщательно разобралась в данном вопросе. Выезжала на место. В конечном итоге пришла к выводу, что секретарь парткома Ю. П. Булыгин поступил правильно.

Работник Бродовского совхоза А. А. Парамонов также обратился в рай-

ком партии с письмом, в котором он информирует о принятых мерах. Многие почему-то забывают сообщить (устно или письменно), как они отреагировали на жалобы, просьбы и заявления граждан. А положено это делать в течение месяца. По результатам проверки заявления А. А. Парамонова комиссией РК КПСС внесен ряд предложений в адрес руководства совхоза.

Авторы писем поднимали и другие вопросы. К сожалению, не все из них можно решить сразу. Например, жительница с. Позариха А. И. Пайвина обратилась за помощью в РК КПСС. Она — ветеран войны и хотела бы иметь домашний телефон. Однако, как выяснилось, райком партии не в состоянии помочь ветерану, поскольку действующие мощности сельской АТС не позволяют этого сделать. Письмо тем не менее не положено в долгий ящик, а находится на контроле. Г. Н. Моисеенко, проживающий в Каменске-Уральском, обратился в райком с просьбой помочь устранить причину исключения из партии его деда Н. И. Софрыгина, ратовавшего в тридцатые-сороковые годы в партизанских организациях на территории нашего района. Сделаны запросы в партийные архивы городов Свердловска, Челябинска, Москвы. Однако пока выяснить ничего не удалось.

Когда приходят письма, то они рассматриваются не только работниками аппарата райкома, но и райисполкома, и АПК «Урал». Оперативно отвечает на них А. П. Будаев. Это говорит о том, что Аркадий Петрович понимает душевное состояние заявителя, стремится добраться до истины, что безусловно, способствует повышению у людей веры в справедливость. Совсем иначе реагируют на письма работники АПК «Урал». Все три заявления граждан были рассмотрены с опозданием.

Анализ поступающей корреспонденции лишний раз убеждает, что часть вопросов вполне можно решить на месте и без вмешательства районных служб. Черствость и бездушие иных руководителей к своим подчиненным порождает неверие людей в возможность решения любой проблемы на месте.

В. ТОКАРЕВ,
заведующий общим
отделом райкома
КПСС.

В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ РАЙСОВЕТА

Решили строить пекарню

Президиум райсовета в своей деятельности опирается на шесть постоянных комиссий. Они приступили к работе. Отныне газета «Пламя» регулярно будет информировать о том, какие вопросы обсуждались на заседаниях и какие решения были приняты, а также как идет их выполнение.

29 июня собралась на третье заседание комиссия по социальным вопросам (председатель В. Н. Соломенко). Депутаты подробно рассмотрели проект сметной документации на строительство хлебопекарни в с. Покровском, работу отдела народного образования по выполнению решений восьмой сессии районного Совета от 2.03.89 г. «О задачах местных Советов, педагогических коллективов района по коренной перестройке общеобразовательной и профессиональной школы». Обсуждалось санитарное состояние с. Клевакинского.

По-первому вопросу комиссия решила:

— принять к сведению информацию заместителя председателя райпотребсоюза по строительству Л. М. Плаксина по оформлению архитектурно-планировочного заседания на строительство зональной пекарни в с. Покровском; — строительство осуществить на долевых началах с участием совхозов «Мамино», «Россия», Сосновского, Кисловского, хлебной базы № 65, ДРСУ при условии сооружения дороги г. Богданович—с. Покровское;

— просить президиум районного Совета до первого октября определить с подрядчиком строительства; — заказчиком на проектирование зональной пекарни является РПС (ответственная Т. П. Неволлина).

В конце мая комиссия райсовета по социалистической законности и охране общественного порядка (председатель Н. М. Миросниченко) обсуждала вопрос «Об организаторской работе Покровского сельского Совета по укреплению правопорядка, органи-

зации воспитательной работы с населением на своей территории». После предварительного ознакомления с состоянием дел, анализа ситуации провели актив, целью которого стали поиски рекомендаций по улучшению деятельности. Затем вопрос рассматривался на президиуме райсовета. И как следствие — сессия Покровского сельского Совета.

Все, что делается организациями, предприятиями и учреждениями по обеспечению правопорядка, не отвечает требованиям. Из года в год на территории Совета совершается значительное число правонарушений и преступлений, прогулов. Низка воспитательная и профилактическая работа среди населения. Таковы мнения членов комиссии. Они решили: обязать сельский Совет провести сессию, где изучить и обсудить состояние правопорядка и воспитательной работы среди населения, принять меры; — в срок до первого июля провести совещания и организовать работу комиссии по

борьбе с пьянством, товарищеских судов, народной дружины;

— руководителям предприятий и организаций на территории Покровского Совета на заседаниях советов трудовых коллективов обсудить меры по организации воспитательной работы и создать общественные формирования, содействующие укреплению правопорядка.

В настоящее время практически выполнено большинство требований, предъявленных комиссией руководителям сельского Совета и предприятий на территории с. Покровского. Об этом сообщил Н. М. Миросниченко.

Итак, мы представили вниманию читателей информацию о деятельности двух комиссий. Полагаем, она позволит составить представление об объеме, характере проблем и некоторых результатах их деятельности. На наш взгляд, сделано весьма немного.

Е. ШЕРЕМЕТ.

О ТОРГОВЛЕ — С ПРИСТРАСТИЕМ

Растут проблемы — растут и беды

Потребительская кооперация как неотъемлемая часть единого народного хозяйственного комплекса выполняет важные экономические и социальные функции. Она обслуживает около 40 процентов населения страны, то есть всех сельчан. На ее долю приходится свыше четверти розничных торговых оборотов, почти половина государственных закупок картофеля, третья часть закупок овощей, выпечки хлеба.

Работники потребительской кооперации района понимают, что их роль и ответственность в решении продовольственной, жилищной программ и обеспечении товарами народного потребления населения постоянно повышается.

Три года мы работаем в новых условиях хозяйствования, получили Закон «О кооперации в СССР», но это не придает нам самостоятельности. Существующая система отчислений от прибыли не способствует стимулированию производства. Изъятие в бюджет государства слишком велико. Даже сверхплановая прибыль облагается 35-процентным налогом.

Мы каждый день слышим сочувственные речи, что пора возвращать деревне долги, но дальше евангельского сострадания дело не идет. Нам непонятна логика распределения продуктов животноводства, выделяемых потребкооперации. Разве деревенские фронтвики хуже воевали, чем городские? Или сельские больницы, школы, детсады меньше нуждаются в молоке, масле? Пенсии стариков в селе просто символические, в наших кооперативных магазинах с их деньгами нечего делать.

Основная проблема — несбалансированность спроса и предложения. Раньше хоть мы имели перечень недостающих товаров, сейчас такого перечня нет, так как не хватает почти всех товаров. И трудно сказать нашим сельчанам, когда изменится обстановка, в какие сроки будут решены вопросы, связанные с удовлетворением потребностей населения.

Сельчан волнуют цены. Испокон веков сельский житель использовал в своем хозяйстве такую простую вещь как замок — надежную и недорогую. Сейчас промышленность поставила замки с электронным устройством, которые в 10-15 раз дороже прежних замков. Мужская хлопчатобумажная сорочка стоила 5-7 рублей, а теперь? Мужской костюм можно было купить за 80-100 рублей, а сейчас висит и вдвое, и втрое дороже. И не находим, мы, работники торговли, слов, чтобы объяснить людям, на кого рассчитаны такие цены.

За последние годы срыв договорных поставок товарной массы потребкооперации стал нормой.

Есть гора бумажной переплетки, где всемоу находятся объективные причины. Да только ни этими причинами, ни штрафами, которые взимаем мы с поставщиков, людей не накормишь, не оденешь.

Если сравнить условия работы и сферу деятельности государственной торговли и потребкооперации, увидишь: все складывается не в нашу пользу. Говорим о социальной справедливости, о приоритете сельского хозяйства, а на деле, обслуживая 40 процентов населения страны, товарных ресурсов потребкооперация получает лишь 29 процентов. А в расчете на сельскую семью в России непроизводительных товаров выделяется на 900 рублей в год меньше, чем на городскую. И этот разрыв растет.

Постоянно ставится вопрос о расфасовке товаров, но по-прежнему женщины-продавцы таскают мешки с сахаром, везут в 50 кг, крупу, макароны, сушку в кулях, вес которых от 15 до 30 кг. Подсолнечное масло поступает в 230-килограммовых бочках. Отсюда и заболеваемость, и усталость, раздражительность.

Сегодня, когда наше общество стоит на пороге коренного преобразования, мы понимаем, что успех перестройки деятельности в потребкооперации во многом зависит от того, какие кадры

будут ее осуществлять. Люди же побежали из торговли. Отпугивает резкое падение престижа профессии в глазах населения, социальная и правовая незащищенность, гораздо худшее по сравнению с другими отраслями условия труда.

Рабочий контроль за торговлей — вроде бы дело хорошее, но на практике выходит оскорбительная ловля продавца на каждой банке консервов или паре колготок, унижает человеческое достоинство. Этому способствовало известное постановление ВЦСПС, поддержанное правительством. А между тем, с помощью любого контроля и перетряхивания подсобок, рынок не насытишь. Ведь продовольствие и промышленные товары за прилавком не растут. Вернее было бы усилие профсоюзам направить на развитие производства товаров, тогда отпадет надобность дележки дефицита.

Проблемы наши растут, с ними растут и наши беды. Можно ли другими словами объяснить все эти возраставшие заботы с бензином, которого выделяется по фонду в два раза меньше по сравнению с А на чем прикажете доставлять товар в сельские магазины?!

Не выдерживают никакой критики дороги до некоторых населенных пунктов, хотя денежки за пользование ими с нас взимают аккурратно. Но по дорогам-то страшно ездить. Ни бутылка воды, ни буханка хлеба пешком в магазин не пойдут. Их надо доставить и привезти. Вот почему транспорт — это артерия жизни. Так надо и относиться к этим артериям, как к жизненно важным.

И еще. Кооператоры призваны встречать стимулы ирригации, а не стимулы протомаров повышения спроса. И мы это делаем из своих урезанных фондов, чем вынуждены обидеть и без того скромный ассортимент в сельских магазинах. Потребкооперация уже давно перестала быть защитницей своих пайщиков — жителей села, не обеспечивает им приоритет в при-

обретении товаров. Пайщики, породившие нас, перестали верить, что они подлиннее хозяева своих кооперативов, начинают выходить из потребкооперации.

Еще наболелший вопрос. Колхозные рынки. Не считаясь с возражением потребкооперации, Центросоюз буквально втянул систему в запущенные городские рынки. Ну что общего имеют они с улучшением обслуживания наших пайщиков? Поэтому правильно ставит вопрос В. Ф. Ермаков — председатель правления Российского потребсоюза о том, что рынки надо вернуть бывшему хозяину — торговле. И добиться этого должен Центросоюз, чтобы реабилитировать себя в глазах всех кооператоров.

Сегодня потребительскую кооперацию много критикуют. Но очень важно, кроме критики, еще оказывать практическую помощь. Мы понимаем, что большие экономические возможности нашей системы используются далеко не в полную силу. Наряду с нехваткой товарной массы на снабжении населения негативно сказываются недостатки в организации торговли. Слабо осваиваются ресурсы личных подсобных хозяйств, не полностью используются возможности развития производства товаров народного потребления. Крайне отсталой материально-технической базой. Как никогда остро остается вопрос организации торгового обслуживания малых и глубинных населенных пунктов.

В потребительской кооперации трудятся, в основном, честные, трудолюбивые, любящие свою профессию люди, о которых можно писать романы, создавать фильмы. Именно этот фактор вселяет надежду в будущее. А будущее нашей потребкооперации — в самостоятельности, работе в полном обеспечении потребностей наших главных хозяев и покупателей — членов-пайщиков.

Л. ОТРОЩЕНКО,
старший товаровед
райпотребсоюза.

ЛЮДИ И СУДЬБЫ

В ОДИНОЧКУ — ТРУДНО

Редко встретишь такую семью, где престарелые родители доживают свой век с сыном или дочерью. Обычно, подросли дети — дочери вышли замуж, сыновья женились — и вылетели из родительского гнезда. Старика остаются в одиночестве. Хорошо, если вдвоем, а ведь судьба решает по-разному: останется кто-то один из супругов и, как птица с подраненным крылом, живет, постоянно ощущая эту боль. Навещают дети своих родителей по великим праздникам, тогда и сияет радостью старческое лицо. Когда родители живут рядом с детьми или вместе, — вот это спокойная старость. Опору они себе вырастили надежную. А как же живут одинокие, для которых внимание и ласковое слово — большой дефицит?

На территории Позарихинского сельского Совета проживают 12 одиноких престарелых граждан, и все они делятся со мной своими радостями и горестями. На центральной усадьбе Каменского совхоза живут шесть одиноких старушек. Все они разные: и по возрасту, и по характеру. Прожили трудные военные годы, были и светлые дни. Счастье понимают каждая по-своему. На старости лет остались в одиночестве — у кого детей совсем не было, у кого ушли из жизни раньше времени. Старушки сами и себя, и жилье свое обиходят — не привыкли сидеть сложа руки. Беседа с ними, все легкой узнаешь об их нелегкой вдовьей судьбе.

Валентина Алексеевна Нетуаева работала в ПМК-12. Тяжелая, не женская работа досталась на ее долю. Натруженные руки с набухшими венами не знают по-

кой и теперь: в свои 76 лет сама убирает в квартире, помогает поддерживать порядок в подъезде. Разносит талоны на продукты жильцам своего многоквартирного дома.

Екатерине Ивановне Фоминых 68 лет. Работала воспитателем в детском саду в деревне Сосновка. У Екатерины Ивановны неважное здоровье: инвалидность все больше дает о себе знать. Тяжело ей управляться по дому, с трудом ходит в магазин за продуктами. Нуждается в посторонней помощи. С благодарностью вспоминает она Дмитрия Егоровича Рякова, что, будучи председателем профкома Каменского совхоза, помог ей получить благоустроенную комнату. Это самая большая помощь, в которой нуждалась одинокая, больная женщина. Необходимо назначить опекуна Екатерине Ивановне, чтобы мог за ней ухаживать, но ведь надо такого человека, кому доверяла бы сама Екатерина Ивановна. Думает поговорить с племянницей, может она согласится.

Татьяна Васильевна Устинова схоронила своего единственного сына. Хоть и трудно на старости (ей 73 года), она старается помогать правнукам — извозчик и водит их из школы. Садит для себя овощи, и сама обрабатывает огород. Здоровье тоже стало неважным, но пока справляется с житейскими нуждами.

Екатерине Петровне Устиновой 90 лет. Ей уже трудно приходить в квартиру и обслуживать себя, ходить за продуктами. Ухаживает за Екатериной Петровной близкая знакомая — Александра Никифорова

Устинова. Возраст ее тоже пенсионный, но она еще может управляться по дому и не оставляет в беде Екатерину Петровну. Спасибо Александру Никифорову за его чуткое отношение к людям.

Екатерине Ефимовне Трошкиной 82 года. Родственников нет. Есть сродный брат, живет где-то далеко, да и сам уже старенький.

— Но мне повезло, — говорит Екатерина Ефимовна. — Я живу в доме, где все — хорошие люди. Придут на помощь в трудную минуту. Когда я болела, моя соседка Римма кормила меня, помогала чем могла. Таня Федорова внимательна ко мне. Дочь Федоровых, Наташа и Лена Осокина — такие внимательные, девочки, всегда помогут половики выхлопать, сумку с продуктами занесут на второй этаж. Да и все жильцы нашего дома и поговорят, и поддержат добрым словом. Спасибо им за доброту и внимание.

С Мариной Ефимовной Щетковой мы дружим много лет. Это самый близкий мой друг, кому я могу открыть душу. Всегда поимет, посоветует, поможет. Рядом с ней мне легко и спокойно.

— Пока, что я ни в чем не нуждаюсь, материально обеспечена, — рассказывает Мария Ефимовна. — Живет в доме, который принадлежит СПЗ — мой покойный муж работал там парикмахером. Получилось так, что мне пришлось обратиться в СПЗ за помощью. В туалете потекла ржавая вода, видимо, что-то поломалось. Не знаю начальника, который замещал Ю. А. Бурдакова, кажется Чemezov, вот я к нему и обратился. Не успела дойти до дома, как меня догнали

слесаря и спрашивают: «Ну что, бабушка, где тебе надо сделать ремонт?» И быстро устроили неполадки.

— Жить можно, — продолжает Мария Ефимовна, — сердце у меня здоровое, вот только что-то внутри стало побаливать. Пока что поменьше справляюсь, а вот если слягу совсем — не знаю, там видно будет.

Одинокие старушки, о ком я рассказывала, живут в благоустроенных квартирах, только у Екатерины Ивановны Фоминых комната с подселением, но она довольна — хоть не одна; рядом люди. Все они получают ежемесячно продукты. Спасибо говорят государству. Но есть у нас и такие одинокие, которые живут в частных домах. Да дома те уже и домом назвать нельзя — так, ветхие избушки.

У Марии Матвеевны Вылегжаниной, что живет в деревне Свобода, домик с виду большой, добрый, а на самом деле как решето — дует во все углы. Как бедная Мария Матвеевна зимует в таком, можно сказать, сарае? Работала она в Каменском совхозе. Обращалась туда за помощью, чтобы хоть в общежитии дали маленький уголок. А стоило бы дать комнату работавшей женщине. Помню работала Мария Матвеевна на ферме в д. Сосновка: молоко принимала. Навозилась она с бидонами — механизации-то никакой не было. Скот бруцеллезный, молоко надо пастеризовать, ставить бидоны греть, потом охлаждать, вот и согнули бидончики Марию Матвеевну.

А теперь не замечают у руководители и глумятся к ее просьбам. Да она женщина скромная: не надоедает, мирится со всем, и тихо плачет зимой в холодной

избе одна.

Большая проблема для одиноких — заготовка дров на зиму. Они стараются сами договориться с родственниками или нанимают рабочих на свою скромную пенсию.

Думаю, руководителям предприятий и учреждений, где они раньше трудились, следует обратить особое внимание и помочь одиноким и престарелым. А трудились они, надо сказать, отлично, не жалея ни сил, ни здоровья.

Афанасий Тихонович Григорьев — одинокий, больной, за ним ухаживает его племянница. Раньше работал на автобазе № 14. Анна Ивановна Вешкурцева всю жизнь проработала, и даже будучи на заслуженном отдыхе, продолжала трудиться на ликероводочном заводе.

Елизавета Потаповна Анисимова получает 28 рублей пенсии за мужа по неполному стажу. Муж ее, Захар Ильич, участник войны, умер. Елизавета Потаповна живет с сыном, льготами никакими не пользуется. Обидно, ведь муж был на фронте, а она одна воспитывала детей. В наше время трудно прожить на 28 рублей.

Ждут не дождутся солдатские вдовы, когда их будут отоваривать продуктами. Те, чьи мужья погибли на фронтах Великой Отечественной войны, и те, у кого они вернулись и умерли дома — все они нуждаются в помощи. Престарелые люди не хотят быть обузой ни у своих детей, ни у государства, они считают, что заработали себе на старость. Но жизнь меняется, возникают непредвиденные проблемы, которые в одиночку решить трудно.

Г. СИМОНОВА.

с. Позариха.

Гонорар прошу перечислить в фонд Милосердия на нужды престарелых нашего района.

Внимание:
интересный
опыт

Новая судьба

Обидный ярлык «неперспективный» снят с небольшой деревушки Старое Село, что на Витебщине. Осталось в ней всего двадцать четыре двора да полсотни жителей, тридцать из которых — пенсионеры. Типичная белорусская глубинка. До центральной усадьбы хозяйства, где есть магазин и медпункт, более пяти километров. В районцентр можно было попасть только на попутной машине, потратив добрых полдня.

Лет пять назад митарствам старосельцев местные власти в лучшем случае были посочувствовали: мол, потерпите еще, но одна ваша деревня разваливается. Конечно, это не утешало и оптимизма сельчан не прибавляло. Кто помолоде, уезжал в город, старики оставались доживать свой век. А колхозная экономика, замешанная на людских негодках, трещала по всем швам. Сама жизнь предостерегала от бездумного деления деревень на малые и большие, перспективные и умирающие. И острее других почувствовали это депутаты сельсовета.

Предложенный ими «рецепт» обновления оказался прост и, как показало время, эффективен — создать дом социальных услуг. Купили на колхозные деньги пустовавшую избу, отремонтировали. Отвели в ней комнату под небольшой продовольственный магазин, оборудовали медицинский кабинет, где по графику работает врач районной поликлиники. В соседнем помещении принимают заказы крестьян работник службы быта. Подумали и о досуге: установили «коллективный» телевизор, собрали приличную библиотеку. Кроме того, рядом с домом построили теплицу и пункт переработки овощей, где потянулись люди могут занять себя посильным трудом. И вот для скептиков факт к размышлению: за последний год никто не покинул Старое Село. Потянулись домой и многие новоспеченные горожане.

Опыт старосельцев стал основой районной комплексной программы «Забота». Это конкретный план действий по возрождению глубинных деревень. Сегодня уже более чем в семидесяти малых населенных пунктах созданы социальные микроцентры. Заканчивается прокладка к ним асфальтированных дорог. Для тех, кто решил вернуться в село, предусмотрели жилищные льготы: колхозы покупают пустующие дома и бесплатно передают их новым хозяевам. Хотя, видно, уже в этом году придется основательно заняться и новым строительством. Все сто сорок покинутых усадеб в районе уже «расписаны», более двухсот семей из разлук областей республики просятся в нашу глубинку на постоянное место жительства.

А. ТАРАНДА.

Сообщает 02

Уголовная статистика свидетельствует о росте преступности на территории района за шесть месяцев текущего года. Со 170 преступлений в первом полугодии прошлого года до 244 в этом году — такова прогрессия. Прежде всего это кражи. 61 — нынче и 24 — в 1989 году. Кражи государственного имущества: соответственно 28 и 11. В четыре раза больше совершено хулиганств, во столько же дорожно-транспортных происшествий со смертельным исходом.

Не отстают от взрослых и несовершеннолетние. За полугодие на их счету 40 преступлений против 16 за этот же период прошлого года. Так же, наблюдается рост краж (личного имущества — с 6 до 14 и государственного с 2 до 8), хулиганств, угонов автомототранспорта.

Несколько снизилась зарегистрированность, что составляет 12,2 процента от числа преступлений, совершаемых по линии уголовного розыска.

Рост преступлений произошел на территориях следующих сельских Советов: Бродовской — на 6 преступлений, Кисловской — в три раза, Колче-

данский — на 5, Новоисетский — на 8, Маминский — в два раза, Покровский — в два раза, Сяпавский — в три раза, Сосновский — в два раза. На территории только Горноисетского и Рыбниковского сельсоветов преступность осталась на уровне прошлого года, а в травяных пунктах Навясенного Совета сокращена в два раза.

За полугодие в целом по району возросло количество лиц, привлеченных к уголовной ответственности. Так, по Бродовскому совхозу — в 5 раз больше, чем в прошлом году, по Сосновскому — в 10 раз, по совхозу «Россия» — в 2 раза и т. д. На 25 человек привлечено больше городских (в прошлом было 3), на 33 (было 9) — неработающих. Учащиеся школ и ПТУ в три раза чаще совершали правонарушения.

Из числа привлеченных к уголовной ответственности за преступления по линии уголовного розыска проходит 170 человек, из них 48 несовершеннолетних. Лиц, ранее судимых, привлечено 59 человек (34,7 процента), а в 1989 году было 25 человек. 98 человек (57,6 процента) совершили преступления в состоянии алкогольного опьянения, в прошлом году было 46 человек (61,3 процента).

М. ТУШКОВ,
заместитель начальника РОВД, капитан милиции.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



Мини-трактор готовится к испытаниям

ЛЕНИНГРАД. Опытная партия мини-тракторов «К-20» создается в экспериментальном цехе производственного объединения «Кировский завод». Эта машина с двигателем мощностью 27 лошадиных сил найдет широкое применение у фермеров и арендаторов, садоводов. Мини-трактор «К-20» станет базовой моделью для целой гаммы машин этого класса. Он будет укомплектован набором необходимого оборудования, разрабатываемым

для изготовления опытными смежниками. Для производства опытной партии в объединении создан временный творческий коллектив, в который вошли конструкторы, технологи, слесари, водители-испытатели.

На снимке: мини-тракторы «К-20» в экспериментальном цехе производственного объединения «Кировский завод».

Фото С. Смольского.

В. ШЕНДРИКОВ

НА ОБОЧИНЕ...

РАССКАЗ

(Продолжение. Начало в №№ 78, 84).

— Вот здесь и сплю, кивнул на веники в углу. Он жаловался, что в детской комнате милиции красивая «цаца» пригрозила отправить его в трудовую колонию, если не вернется к родителям. А того и понять не желает, что тошно ему с таким отцом в том домишке, что провонял сивухой да табаком!... Он еще долго с обидой и болью кровянил мою душу своей неустроенностью, нежеланием взрослых понять его так, чтобы помочь осуществиться его мечте. И я осторожно поинтересовался, что же это у него за мечта, что сам-то он к ней идет с завязанными глазами?...

— Трактор бы водить по полям! — лицо его зарделось, светлые глаза повесели. Видно, всерьез и давно вынашивал он эту думку.

— Хорошо бы тебе в профессионально-техническое! — предложил я, позабыв про его возраст. А он поскреб кудлатую голову:

— Пробовал... Не берут! — А в школу-интернат хотел бы?

Венька равнодушно протянул: — Не-е-е!

— Что ж так?... И на тракториста со временем выучился бы!

Венька вздохнул: — Вольной жизни там нету!

— Может, пояснишь, что это за такая «вольная жизнь»?

— Без «пастуха» шагу не ступишь: туда нельзя, сюда нельзя, то не трогай, это не делай!

Венька смотрел на меня открыто, и глаза его не хитрили: подернутые грустью, они светились наивным, но правдивым откровением. И было ясно, что многое хорошее в нашей жизни он еще не успел разглядеть, а родители и не пытались научить его этому.

Просидели мы с Венькой в таинственном мраке подвала порядочно. Перебрали в памяти поучительные истории из жизни вот таких же, как он, ставших со временем знатными и уважаемыми людьми нашей страны. Венька поинтересовался и моим прошлым. Рассказал я ему о своем раннем сиротстве, трудной студенческой мо-

лодости, прозябании на одной стипендии, о том, как в зимние и летние каникулы, чтобы заработать себе на одежду и обувь, познавал многообразие насадной, но и отрадной крестьянской работы. Это она закаляла во мне настойчивость и силу воли в осуществлении своей заветной мечты — овладеть профессией журналиста. Поделился с Венькой ображениями о том, как в тяжелой сиротской жизни нащупывал главную цель, чтобы преодолеть легкие и пустые соблазны в мутном течении случайных встреч. А они были, и не раз, напоподобие тех, что у него с Чухом. Когда уже все было переговорено, Венька поднялся, решительно заявил: — С Чухом завязано! — и рванул воздух детским кулаком.

...По дороге в родную деревеньку он мне признался, что город любит только зимой. Мы миновали зеленые городские окраины, вышли к опушке леса. Здесь Венька опять признался, что сельские просторы ему особенно любы летом, что не может равнодушно смотреть, когда идет мимо нарядно шумя-

щих белостолок; что нет ничего на свете приятней вдыхать аромат цветущих полей, пахнувших парным молоком и душистым медом... Вымахивая не по возрасту широкие шаги, он вел меня в конец сосновой просеки, залитой солнцем и благоухающей настоем смолы и земляники. Впереди, среди островов-кустарников, раскинулась его родимая деревенька.

— Вот она! — распрямил мой друг угловатые плечи. — Теперь я один — мигом до нее!

Я крепко пожал его тонкую ладонь, на прощанье сказал: — Ты вот что, Венька... В случае чего — не чурайся, забегай в редакцию... Вот мой адрес, — черкнул ему на блокнотном листочке. Он осторожно, даже с опаской — недоверием прочел, улыбочиво посмотрел мне в глаза: — Пока, ладно... — С чего думаешь начинать новую-то жизнь?... Ты уж поделись.

Венька запрокинул голову в небо к плывущим белыми лебедями пористым облакам. Повздохав сокрушенно, деловито сообщил: — Танкист у нас тут... Отслужил в армии. Теперь трактор водит, будь здоров!... Соблазнял к себе в помощники.

— Трезвенник?

— Ага... Только разве по великим праздникам — и то по стопарику, не боле.

— С учебкой-то как решил? Техника, брат, грамоты хорошей требует, ее на «кривой» не обгоняешь!

— Вечерами и буду наверняка, пока не догоню своих пятнадцатилеток.

— Ну, что ж, удач тебе!

Не оборачиваясь, Венька рванулся навстречу зеленым полям-перелескам, и быстро исчез из моих глаз, словно растворился в душистом мареве. А я все смотрел и смотрел на его деревеньку, утонувшую в кипении изумрудных кленов, и вспоминал свою, сибирскую, на берегах серебристой речки — чистой, прозрачной речки моего детства Бии. И вспомнился мне первый на селе трактор «Фордзон», от которого было больше копоти и трескотни, чем отдачи.

...Обстоятельства так сложились, что я надолго разлучился с родными для Веньки местами. Но за годы разлуки этот паренек всюду присутствовал рядом, когда приходилось встречаться с такими же «трудными» подростками. И судьба Веньки не давала мне покоя: как она сложилась, что с ним стало? С той памятной встречи прошло довольно много времени. И вот однажды, в разгар страдного лета, я проездом снова оказался в той деревеньке. Небольшое в прошлом селе преобразилось в современное отделение. В конторе, размещившейся в каменном здании, кроме счетовода Гали — русоволосой, с воспринимательным взглядом (глаза, что полевые васильки!) никого не было. Мы обменялись несколькими фразами о сенокосных делах. Перед уходом, уже у самых дверей, я обернулся, спросил, а не

знает ли она случаем Вениamina Борзого?

Девушка и смутилась, и насторожилась — ее «васильки» распахнулись в чуть заметной тревоге. Я поспешил успокоить, что Венька — мой старый знакомый и его судьба для меня не безразлична. А интересуюсь им потому, что многие годы не видел.

Сдерживая волнение, счетовод заметила: — Между прочим, Венька — мой муж. А что? — и добавила с вызовом: — Случиться с ним ничего худого не может!... Механизатор он широкого профиля. На Доске почета красуется! — она встала, подошла к распахнутому окну, крикнула в сторону ремонтной мастерской. — Венька, к тебе тут гости!

Немного успокоившись от нахлынувшего на меня волнения предстоящей встречи, я выскочил на крыльцо, успев с него спуститься лишь на две ступени: Вениамин Федорович Борзой стоял вровень со мной — широкоплечий, крепко сбитый — в лоснящемся от мазута комбинезоне. Светлые глаза его из-под густых золотистых бровей искрились догадкой. После взаимной тряски рук мы присели на крыльцо: нам было что вспомнить и рассказать друг другу за минувшие годы разлуки.

Редактор С. ТРОФИМОВ.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.30 «Спорт для всех».
- 7.45 Ритмическая гимнастика.
- 8.15 Тираж «Спортлото».
- 8.30 «С утра пораньше».
- 9.30 «На службе Отечества».
- 10.30 «Утренняя развлекательная программа».
- 11.00 «Клуб путешественников».
- 12.00 «Музыкальный киоск».
- 12.30 «Образ». Литературная передача для старшеклассников.
- 13.30 Играет В. Селивохин (фортепиано).
- 13.45 Документальный телефильм «Увлечении». О музее народного творчества.
- 14.00 Игры доброй воли. Водное поло. Полуфинал.
- 14.30 Спортивная гимнастика. Велоспорт. Передача из США.
- 16.50 «Сельский час». Панорама.
- 18.10 «Кинофестиваль». «Приз зрительских симпатий». Документальный телефильм «Воскресные дети». О работниках Жигулевского радиозавода, решивших брать ребят из детских домов к себе домой на выходные дни.

ВОСКРЕСНЫЙ КИНОЗАЛ

- 18.30 «Лесное приключение». Мультфильм.
- 18.50 «Большой забег». Художественный телефильм (Польша).
- 20.30 «Время».
- 21.00 «Мысли о вечном» и его фильмы».

- 21.15 «Прекрасное далеко». Вариации на тему: что ждет завтра украинскую мультипликацию.
- 22.15 «Песня-90».
- 23.25 «Квота для Жанны д'Арк». О международном театральном фестивале СССР — ФРГ.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 7.30 «На зарядку становись!».
- 7.45 «На экране служба 01». Фильмы о пожарной безопасности. «Пожар на селе», «Расплата», «Вступайте в ДЮП».
- 8.10 «Праздники детства». Художественный фильм.
- 9.30 «Искандеркуль». Документальный телефильм из цикла «Земля тревоги нашей». О сохранении чистоты озера Искандеркуль.
- 9.50 Телепрограмма «Семья».
- 10.50 «Восточная Сибирь». Киножурнал № 8.
- 11.00 «Клуб путешественников».
- 12.00 «Сказка о золотом петушке». Мультфильм.
- 12.30 «Ах, друзья, мои друзья». Песни на стихи поэта С. Оснашвили.
- 14.00 Видеоканал «Советская Россия».
- 16.30 «Планета». Международная программа.
- 17.30 В. Токарева. «Между небом и землей». Телеспектакль.
- 18.30 «Песня, знакомая с детства». Художественно-публицистический фильм о роли народной песни в жизни и творчестве В. М. Шукшина.
- 19.45 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.00 Игры доброй воли. Борьба. Художественная гимнастика.
- 22.15 Игры доброй воли. Хоккей. Сборная СССР — сборная ФРГ. 3-й период.
- 23.00 «Время».
- 23.30 «Александр Сокуров

Справки

Реклама

Объявления

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 64 ПРИГЛАШАЕТ

выпускников неполной средней школы для обучения по следующим профессиям:

- маляр;
- машинист крана башенного, мостового, козлового;
- каменщик-монтажник стальных и железобетонных конструкций — электросварщик;
- машинист бульдозера;
- электрогазосварщик;
- электромонтажник по освещению и осветительным сетям — электрослесарь;
- столяр строительный;
- контролер ОТК.

Срок обучения 3 года, столяры — 2 года. Учащиеся получают диплом об окончании среднего учебного заведения, обеспечиваются бесплатно трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой.

Учащиеся получают дополнительно стипендию 30 рублей в месяц от базового предприятия.

ВЫПУСКНИКИ средней школы приглашаются по профессиям:

- оператор почтово-телеграфной связи — обучение 10 месяцев;
- монтажники железобетонных конструкций — 6 месяцев;
- маляр — 10 месяцев;
- портной по пошиву легкого платья — 1,5 года;
- портной-универсал — 2 года.

Учащиеся обеспечиваются стипендией. Нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие.

Время обучения в училище включается в трудовой стаж.

При поступлении необходимы документы: паспорт или свидетельство о рождении;

документ об образовании; характеристика из школы; фотографии 3x4 — 6 штук; медсправка о прививках; заявление от поступающего и от родителей.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Октябрьская, 99. Телефоны: 2-36-09, 2-02-19. Автобусы: № 9, 14, 19, 20, 21, троллейбус № 5, остановка «49-й квартал».

ФИЛИАЛ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 11

проводит набор учащихся на 1990—1991 учебный год по специальности:

СБОРЩИК ОБУВИ.

Срок обучения один год. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—18 лет с образованием 8 классов. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. Выплачивается 50 процентов заработной платы за время производственной практики. Время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж.

Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 95, отдел кадров, телефоны: 3-56-21, 3-86-81.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 17 часов, выходные: воскресенье, суббота.

Приглашают на работу

Управлению механизации и транспорта АПК «Урал» СРОЧНО требуются рабочие: водители с категорией «Д», КамАЗ; машинисты автокранов; бульдозеристы; трактористы; водитель-газосварщик; плотник; автоэлектрик; газосварщик; автослесаря.

Обращаться в отдел кадров УМиТ по адресу: п. Мартюш, ул. Ленина, 3. Телефон: 998-3-10.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж) ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.